
第 6回大月市農業委員会総会議事録 

 

１ 開催日時 令和 3年 6月 25日（金） 午後 14時 00分～午後 14時 20分 

２ 開催場所 大月市民会館４階会議室 

３ 出席委員  

1番 米山 義一  2番 西村 恒男  3番 山﨑 公江  4番 小宮 広督 

 5番 須藤 時夫  6番 佐藤 孝義  7番 山田 政文  8番 鈴木 明雄 

 9番 原   泉 10番  安藤 睦美 11番  平山 正幸 12番 清水 秀幸 

13番  矢頭 恵造 14番 久嶋 昇   

     

４ 議事日程 

  日程第１ 議事録署名委員の指名 

  日程第２ 議案第 16号  農地法第 3条第 1項の規定による許可申請に対し 

             許可を求める件 

        議案第 17号    農地法第 5条第 1項の規定による許可申請に対し 

              意見を求める件 

       報告第 4号   転用確認証明交付に関する報告 

  日程第３ その他 

 

５ 農業委員会事務局職員 

   事務局長 志村 隆夫  主査 竹下 仁  会計年度職員 岡部 啓三 

   

６ 会議の概要 

 事 務 局    それでは開会したいと思います。互礼を行います。ご起立ください。相

互に礼。ご着席ください。 

ただいまより、令和 3年第 6回農業委員会総会を開催いたします。 

なお、本日総会が終了後、連絡いたしましたとおり、前回協議頂いた土

地区画整理事業についての研修会を予定しております。 

長い時間ではございませんが、前回の説明で分かりにくい点もあるの

と、初めての事業でもあると言う事でしたので、終了後地域整備課の担当



がまいりまして、説明する予定ですので少しの時間ですが、よろしくお願

いいたします。 

    それでは、改めまして会長挨拶。よろしくお願いします。 

 会  長    皆さん今日は、本日は色々とお忙しい中を、令和 3 年 6 回目の大月市

農業委員会委員総会にご出席いただきまして誠に有難うございます。 

         6 月 15 日に梅雨に入りましてから、大気の状態が非常に不安定で晴れ

の日やはっきりしない天気が続いております。 

         今日もどんよりした曇りの空で有りますが、昨日は午後 3 時頃から雷

を伴う突然の大雨で外での農作業は思うように出来ませんでしたが、ま

だまだ梅雨が明けるのには時間がかかると思います。 

         何とかこの時期を乗り切って、次の暑い夏への備えをしていきたいと

思っております。 

さて、本日の案件につきましては、農地法第 3 条案件の申請が 4 件と

第 5条案件の申請が 1件となっております。 

         なお、先程事務局より説明が有りましたように、総会終了後に前回 5月

に上程されました、〇〇地区の土地区画整理事業計画についての説明会

を予定しております。 

         少しでも詳しくこの区画整理事業を学んで理解を深めたいと思ってお

りますので、よろしくお願いいたします。 

         本日の会議が円滑に進行されます様、皆様のご協力をお願い申し上げ

ましてあいさつとさせて頂きます。 

 事 務 局     続きまして、開会宣告。会長お願いします。 

 会  長     本日は全員出席です、農業委員会等に関する法律第 27条第 3項に規定

する過半数を超えておりますので、本日の会議の成立を宣告いたします。 

 事 務 局    続きまして、議長選出。大月市農業委員会会議規則第 3 条に基づき議

長を会長にお願いいたします。 

 議  長    規則に従い議長を務めさせていただきます。着席のまま議事を進めさ

せていただきます。会議中の発言は全て挙手のうえ、指名を受けてから発

言をお願いいたします。議事の円滑な進行にご協力をお願いいたします。 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 



 議  長    議事録署名委員の指名を行います。 

11番、平山正幸委員、12番、清水秀幸委員を指名いたします。 

日程第２ 議案第 16号  

 議  長    議事に入ります。議案第 16号。農地法第 3条の規定による許可申請に

対し、許可を求める件を上程します。申請番号１について事務局に説明を

求めます。 

 事 務 局    申請番号 1について、3ページの地図と、4ページにある写真を併せて

ご覧ください。 

申請地は、〇〇〇〇〇〇〇〇〇、地目は畑で面積は〇〇㎡です。譲渡人

は〇〇〇〇、譲受人は〇〇〇〇です。 

申請地は、〇〇〇の〇〇〇〇〇の北側、〇〇〇登山道沿いに位置してい

ます。この一帯については過去何回か 3 条の申請がされている所で同じ

人が係わっております。 

目的は、農業経営の拡大です。譲渡人の〇〇〇〇は、近くの〇〇〇の〇

〇〇の地区に住んでおりまして、〇〇〇の一帯の農地を何年か前から購

入し開拓してきました。 

山林化した農地の木々を伐採し、根を抜いて農地に戻して来たと言う

事です。 

〇〇さんお一家は家族が多く、この土地は〇〇〇〇の姉が共にここを

耕作してきました。 

この度、その土地を姉の長男に贈与したいと言う申請です。譲受人の〇

〇〇〇は、〇〇〇に父親名義の農地〇〇㎡を所有しており、〇〇〇〇農業

委員会の耕作証明も添付されております。 

現況は、写真に有るとおりですが、山の中を切り拓き、野菜、キウイな

どを栽培していました。また、以前申請された農地はその下になりますが、

梨、リンゴの果樹が植えられ鳥獣柵もしっかりされており農地の管理は

されている状態でした。 

以上、ご審議をお願いします。 

 議  長    続いて、地区担当委員に現地調査の結果及び補足説明をお願い致しま

す。地区担当の山﨑公江委員にお願いします。 



山﨑委員  去る 6月 15日に会長と事務局 2人と 4人で、現地視察に行って来まし

た。 

        実際に農地の方は耕作されていました。農業の拡大と言う事で、問題は

無いかと思います。 

        会議に何回か申請している所なので、凄い山の中の木を切り倒し、ユン

ボで掘り起こし、耕作の大変な事をやっているので、農地が広く成ればと

言う事で問題ないかと思います。 

ご審議よろしくお願いします。 

議  長    只今、事務局と担当委員の説明が終わりました。ただいまの説明につい

て、ご質問ご意見がありましたら挙手の上お願いします。 

    質疑が無いようですからここで採決いたします。賛成の方は挙手をお

願いします。 

    本件について全員賛成ですので、許可相当と決定いたします。 

議  長    続いて、申請番号 2・3は申請者が同一であり、関連がありますので一

括で審査したいと思います。申請番号 2・3について、事務局に説明を求

めます。 

事 務 局    申請番号 2 から説明いたします。5 ページの地図と 6 ページの写真を

ご覧ください。 

申請地は、〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇、地目は田で、面積は〇〇㎡です。

譲渡人は〇〇〇、譲受人は〇〇〇〇です。 

場所は、〇〇〇〇〇の〇〇〇の信号の北側、〇〇〇の手前に位置してい

ます。申請理由は農業経営の拡大です。 

この土地は、もともと〇〇〇の所有地ですが、水路の地目でしたが、川

の流れが変わる中で、現状は田になっております。それをすぐ近くに住む

譲受人が、〇〇〇から田として払い下げをする形でこれを購入したいと

言う申請です。 

続きまして、申請番号 3について説明します。同じく〇〇の〇〇〇〇〇

〇〇〇、地目は田で、面積は〇〇㎡です。 

譲渡人は〇〇〇〇、譲受人は同じく〇〇〇〇です。 

写真を見て頂ければわかりますけど、先程の〇〇〇の田圃と、一つの田



圃になっておりまして、これを併せて一つの田圃として譲受人が購入し

たいと言う申請になります。 

ここで、譲受人の〇〇〇〇ですが、〇〇に〇〇㎡の農地を所有し、近く

の田では田植えが済んで、写真のように耕作しております。年間 150 日

の従事、それから家族も居るようですので、家族と合わせて農業を従事し

たいと言う計画です。 

二つの申請ですけど、田圃自体は一つの田圃と言う形になるかと思い

ます。 

以上ですけど、ご審議よろしくお願いします。 

議  長    続いて地区担当委員に現地調査の結果、及び補足説明をお願いいたし

ます。地区担当の平山正幸委員お願いします。 

平山委員    只今、事務局が説明したとおりです。〇〇〇〇さんは私の一級上の先輩

でして、非常にまじめな方でしっかり農地の管理をしています。 

        息子さんも〇の職員で、隣に住んでおりまして、しっかりしております。

3年 3作の法律も私は保証できると思います。 

そういう事ですので、ご審議の程よろしくお願いします。 

議  長    事務局と担当委員の説明が終わりました。ただいまの説明についてご

質問、ご意見がある方は挙手の上お願いします。 

原 委員    役所の土地と言う事のようですが、この話の始まりの経緯だけ一寸教

えて頂きたい。 

事 務 局    先程申し上げましたとおり、田圃ではなくて川だったと言う事で、川の

流れが向こうの方に動いたのではないのかと思います。その辺の経緯は

古いことで分からないですけど、水路と言う地目でした。〇〇さんはすぐ

近くに住んでいまして、もう一つの申請の所有者の〇〇さんから借りて

田圃をやっていたと言う事です。 

        ここが〇〇〇の土地と言う事がわかって、これを払い下げしたいと言

う事です。 

議  長    よろしいでしょうか。他に何かございませんか。 

    質疑が無いようですからここで採決いたします。賛成の方は挙手をお

願いします。 



        全員賛成ですので、許可相当と決定いたします。 

議  長    次に、申請番号 4について事務局に説明を求めます 

事 務 局    申請番号 4 について、7 ページの地図と 8 ページの写真を併せてご覧

ください。 

        申請地は、〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇、地目は畑で、面積は〇〇㎡です。 

譲り渡し人は〇〇〇〇、譲受人は〇〇〇〇です。申請地は〇〇〇〇〇の

南、〇〇〇〇〇施設のすぐ南に位置しています。 

        目的は、農業経営の拡大です。譲渡人の〇〇〇〇は、高齢により耕作を

ずっと放棄していたため、竹や笹が生い茂るようになりました。 

        譲受人の〇〇〇〇は、隣接地で耕作していましたが、鳥獣被害に困って

おりました。そこで、荒廃した農地を買い入れ、自分の農地と共に野菜な

どの農業をしたいと言う事で申請が有りました。 

        8ページに写真にあるのですけど、これは久嶋委員さんに提供いただい

たのですけど、整備前はそこに有るように竹や笹が生い茂っている状態

でしたが、その後整備作業で、自分で持っているユンボで抜根し、今は耕

作可能な農地になりつつあると言う状況です。 

        また、〇〇〇〇は〇〇に〇〇㎡の農地を所有し、隣接農地でもそのよう

に、まだ植え付けはしていないですけど、綺麗に耕作して状態です。 

        以上、ご審議お願いします。 

議  長    続いて地区担当委員に現地調査の結果、及び補足説明をお願いいたし

ます。地区担当の久嶋昇委員お願いします。 

久嶋委員    6 月 15 日午前中、会長と事務局と現地を確認しました。内容は、先程

事務局より説明が有りましたとおりです。 

        〇〇さんはユンボとトラクターなど重機を色々持っております。たま

たまこの隣接の畑から、整備前の写真を見て頂ければ分かりますけど、自

分の畑に竹の根っこがどんどんどんどんと押し寄せて来て、どうにもな

らないので手を入れて耕作したいと言う状態でした。 

        章さんは近所の耕作放棄地等を依頼されて生成等を手掛けております。 

        こんな状況ですので、特に問題は無いと思いますのでご審議をよろし

くお願いいたします。 



議  長    事務局と担当委員の説明が終わりました。ただいまの説明についてご

質問、ご意見がある方は挙手の上お願いします。 

    質疑が無いようですからここで採決いたします。賛成の方は挙手をお

願いします。 

        全員賛成ですので、許可相当と決定いたします。 

議案第 17号 

議  長    続きまして、議案第 17号、農地法第 5条の規定による許可申請に対し

意見を求める件を上程します。 

        申請番号 1について、事務局に説明を求めます。 

事 務 局    10ページの地図と 11ページの写真を併せてご覧ください。 

        申請地は、〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇、地目は田で、面積は〇〇㎡です。

賃貸借になりまして、賃貸人は〇〇〇〇、賃借人は〇〇〇〇〇〇〇〇です。 

        場所は、〇〇〇〇沿いに有ります〇〇の〇〇〇〇〇〇〇の西側に位置

しています。転用目的は、資材置場及び駐車場のための一時転用です。 

        現在、〇〇〇〇の〇〇〇〇が台風で壊れたと言う事で、いま付け替えの

工事をしていますが、〇〇〇から請け負った〇〇〇〇の事務所および資

材置場、駐車場に使う計画です。〇〇〇〇は、〇〇に本社を置く〇〇〇で

すが大手の〇〇〇〇になるようです。 

        転用期間は、今年の 8月 1日から来年の 4月 30日までを予定しており

ます。 

        計画では、農地の一部に鉄板を敷き、砕石は入れないで、硬くなった土

壌は重機で掘り返しトラクターで耕し復元すると言う計画になっており

ます。 

        以上、ご審議をお願いします。 

議  長    続いて、地区担当委員に現地調査の結果、及び補足説明をお願いします。

地区担当の原泉委員にお願いします。 

原 委員    6 月の 15 日の午前中に現場調査を行いました。会長さんはじめ事務局

に来ていただいて、現地で合流して現地を見たと言う事であります。 

        〇〇〇〇の〇〇〇〇が痛んで、通れない状態になって、新しく橋を作っ

てと言う事です。 



        橋脚も 2 つほど完成しまして、この上に橋梁を載せる事になっており

ます。 

        この写真にあるように現地は、〇〇の〇〇〇〇〇〇の直ぐ西側に〇〇

㎡と言う面積で、現況は田になっております。 

        〇〇〇〇さんは、〇〇の関係の結構大手の会社になるようですけど、こ

こをお借りすると言う事です。〇〇〇〇さんは、今〇〇〇に住んでいます

けどここの所有者です。この方と契約がなされまして、賃料の方は月 12

万と言う事で、保証料は〇〇〇と言う事でありまして、8月 1日から来年

の 4月 30日までが借用期間と言う事で、もし現場が早く終わるようでし

たら、4月の一寸入った形で終わるようでしたら、4月の分の賃料は日割

り計算で支払うと言うふうになっているようです。        

        一応それほど難しい事ではないようなのですが、取引業者は中間業者

が 1 件入っていまして、ここで 1 件先の〇〇さんの土地の面倒も見たよ

うです。 

        その辺の事が契約書の中にも入っています。一応いろんな方に、近所の

迷惑をかけると言う方にも承諾書を取ってありますので、ほとんど問題

なしと思いますので、ご審議の程よろしくお願いいたします。 

議  長    事務局と担当委員の説明が終わりました。ただいまの説明についてご

意見、ご質問がありましたら挙手の上、お願いします。 

議  長    何か質問なりご意見が有りましたらお願いいたします。 

    質疑が無いようですので採決いたします。賛成の方は挙手をお願い致

します。 

    全員賛成ですので、許可相当と決定いたします。 

日程第 3 報告第 4号 

議  長    報告第 4号について、事務局に説明を求めます。 

事 務 局    それでは、12 ページになります。13 ページ、14 ページに写真がござ

います。 

5月 11日から 6月 10日までの転用確認証明の発行は 5件でした。 

        番号 1、〇〇〇〇〇〇〇〇〇、申請者は〇〇〇〇です。だいぶ古い許可

でしたが、許可書と現地を確認し、進入路として転用確認証明を出してお



ります。 

        番号 2、〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇、申請者は合同会社〇〇〇〇〇

〇〇〇〇、目的は、太陽光発電の建設と言う事で、確認いたしました。 

        番号 3、〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇、申請者は〇〇〇〇、〇〇〇〇〇に

貸す駐車場と言う事で申請された場所です。現地を確認し証明書を発行

しました。 

        番号 4、〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇、申請者は〇〇〇〇、

目的は太陽光発電です。 

        番号 5、〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇、同じく申請者は〇〇〇

〇、目的は同じく太陽光発電と言う事で、何れも現地を確認し申請書のと

おり証明書を発行しております。 

        それからこれは、その他の報告になりますが、〇〇〇〇〇〇によるアン

テナ設置の電気通信事業者の届け出が出ておりますので、ご確認くださ

い。〇〇〇〇〇〇〇〇〇〇でアンテナ設置がされると言う届け出が出て

おります。以上ですが、よろしくお願いいたします。 

議  長    只今の報告に対して、質疑はございますか。 

        無いようですので、承認いただけたものといたします。 

日程第 4 その他 

議  長    日程第 4、その他を議題といたします。委員の皆様から何かございます

か、無いようですので、事務局から何かございますか。 

事 務 局    （諸連絡） 

議  長    他になにかございませんか、ありませんか。ないようですから、本日の

日程は全て終了しました。議事進行にご協力ありがとうございました。最

後に職務代理に閉会をお願いいたします。 

職務代理    この後研修会がありますので、よろしくお願いいたします。 

これを持ちまして令和 3 年第 6 回大月市農業委員会総会を閉会といた

します。ご苦労様でした。 

                                                                 

 以上は、この会議の概要を記録したものである。 

       令和 3年 6月 25日 


